
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS
DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às 10 horas (Horário de Brasília),

aconteceu Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Geografia  e  Políticas  Públicas  (DGP)  da

Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na  reunião:  o  Chefe  do

Departamento,  André  Luiz  de  Jesus  Rodrigues,  o  Subchefe  do  Departamento,  Michael

Alexandre  Chetry,  o  Secretário  do  Departamento,  Aloísio  Afonso  de  Araújo  Kelmer,  e  os

professores Juan Vicente Bachiller Cabria, Andrés del Río, Antonio Henrique Bernardes, Daniel

Luiz  Poio  Roberti,  Carlos  Marclei  Arruda  Rangel,  João  Marcos  Hausmann  Tavares,  Wilson

Martins Lopes  Junior,  Jackson Martins Rodrigues,  Eliane Melara  e Monika Richter.  Sobre o

Ponto 1 - Leitura e aprovação da ata de 17 de maio, foi lida e aprovada a ata da última reunião

ordinária.  Sobre  o  Ponto  2  -  Informe  de  visita  do  reitor  e  pró-reitorias ,  professor  André

informou que no dia da visita, no período matinal, esteve com a Proppi, e apresentou o projeto

do Mestrado do DGP. O professor considerou o momento do almoço muito importante, pois

permitiu diálogos e troca de experiências. Professor André concluiu que as visitas são muito

importantes,  pois  permitem que a Universidade perceba as  particularidades e desafios das

unidades do interior. Professor João informou que, durante o encontro da tarde, percebeu que

um dos maiores destaques das reivindicações do corpo discente é o Restaurante Estudantil.

Sobre o Ponto 3 - Informe da comissão de mestrado, durante a reunião matinal com a Proppi,

a Coordenadora da Pró-Reitoria recomendou que o projeto do Mestrado do DGP aponte as

características que o  diferencie dos demais que existem na UFF. Professor André informou que

a proposta será encaminhada oficialmente até o final de Agosto, e apontará os diferenciais,

como a preocupação com o Território.  Sobre o  Ponto 4 – Concurso do DGP,  foi  aprovado

Processo Seletivo Simplificado para contratação de Professor Substituto na área de Economia

Brasileira, Classe Assistente, Nível I, com regime de trabalho de 40 horas. As titulações exigidas

são: Graduação em Economia, Políticas Públicas, Ciências Sociais, História ou Desenvolvimento

Econômico;  e  Mestrado  em  Economia,  Economia  Política  Internacional,  Políticas  Públicas,
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Ciências  Sociais,  História  ou  Desenvolvimento  Econômico.  Pelo  menos  uma das  formações

deverá ser em Economia. A Banca Examinadora será composta pelos professores titulares: João

Marcos  Hausmann  Tavares,  Presidente  da  Banca,  Soraia  Marcelino  Vieira  e  Juan  Vicente

Bachiller  Cabria.  O professor  Jackson Martins Rodrigues participa da Banca na condição de

suplente.  Pesos  específicos  dos  Grupos  componentes  do  Currículo:  Grupo  I  (Avaliação  da

titulação  dos  candidatos  nos  graus  de  Doutorado,  de  Livre-  docência,  de  Mestrado,  de

Especialização,  de  Aperfeiçoamento,  de  Atualização  ou  de  estudos  equivalentes)–  2  (dois);

Grupo II (Exercício de atividades do magistério sobretudo superior, em nível de graduação e

pós-graduação, considerando como fatores para atribuição dos pontos o tempo de exercício e

as  contribuições ao desenvolvimento do ensino)  - 2 (dois); Grupo III (Exercício de Atividades

profissionais não docentes, desde que relacionadas à área específica do concurso) – 1 (um); e

Grupo IV (Produção acadêmica de natureza intelectual, científica, artística, cultural ou técnica,

relacionada à área de conhecimento do concurso) – 2 (dois). Pesos específicos da Prova Escrita,

da  Prova  Didática  e  do  Currículo:  2,  3  e  2  respectivamente.  O  código  de  vaga  a  ser

temporariamente  utilizado  é  o  de  nº  928574,  em  decorrência  do  afastamento  para  pós-

doutorado publicado no Boletim de Serviços ANO LVII – N.° 123  de 03/07/2023.  Sobre o Ponto

5  -  Informes  da  Comissão  de  Avaliação  Docente,  foi  aprovado  o  parecer  da  progressão

funcional da Classe C de Professor Adjunto 3 para a Classe C Professor Adjunto Nível 4,  do

professor Michael Alexandre Chetry. Foi aprovado o parecer da progressão funcional da Classe

C de Professor Adjunto 1 para a Classe C Professor Adjunto Nível 2, do professor João Marcos

Hausmann Tavares. Foi aprovado o parecer da progressão funcional da Classe C de Professor

Adjunto 2 para a Classe C Professor Adjunto Nível 3, do professor Daniel Luiz Poio Roberti. Foi

aprovado o parecer da progressão funcional da Classe C de Professor Adjunto 3 para a Classe C

Professor Adjunto Nível 4, do professor Andrés del Río. Dessa forma, o Departamento aprovou

todas as progressões anteriores. Sobre o Ponto 6 - Informe da redistribuição do prof. Marcos

Leandro Mondaro, professor André informou que na última reunião do CEPEX, 14/06/2023, foi

apresentado e aprovado parecer favorável à Redistribuição do Prof. Marcos Leandro Mondaro

da Universidade Federal da Grande Dourados para o Departamento de Geografia e Políticas

Públicas de Angra dos Reis. Sobre o Ponto 7 - Licença para capacitação de Monika e Diogo, foi

aprovada  licença  para  capacitação  da  professora  Monika  Richter,  SIAPE  1808296,  para  o

período de  20/09/2023 a 20/12/2023. A Ação de Desenvolvimento aprovada acontecerá em

Departamento de Geografia/PPGG/UFRJ.  Foi aprovada licença para capacitação do professor

Diogo Marçal Cirqueira, SIAPE 1263877, para o período de 01/10/2023 a 29/12/2023. A Ação de

Desenvolvimento aprovada acontecerá na UFG - Universidade Federal de Goiás. Sobre o Ponto
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8 - Calendário de reuniões do segundo semestre, foi aprovado o calendário de reuniões para o

próximo  semestre.  As  mesmas  ocorrerão nos  dias  20  de  setembro,  18  de  outubro,  22  de

novembro e 13 de dezembro. Todas às 10 horas da manhã. Sobre o Ponto 9 - Eleições para a

chefia do DGP, a chapa Felicidade e Expansão informou que pretende dar continuidade aos

trabalhos atuais do DGP e se disponibilizou para ouvir demandas e sugestões. Aloísio informou

que as eleições acontecerão no dia 28 e 29 de junho de forma online. Sobre o  Ponto 10 -

Balanço  da  atual  da  gestão  do  DGP,  assim  como  ocorreu  no  primeiro  ano  de  gestão,  o

professor André também realizou um balanço das atividades realizadas em seu segundo ano de

mandato.  André informou que finalmente percebe diminuição do impacto da pandemia nas

atividades  acadêmicas,  como  ausência  de  máscaras  e  menos  casos  relatados.  O  professor

também relatou que a perspectiva política nacional melhorou, mas o impacto da gestão política

anterior ainda deixou danos. Um desafio apontado foi a ausência da Comissão de Avaliação

Local para os professores Associados, mas que, com o passar do tempo, o DGP poderá realizar

suas  próprias  progressões.  Os  professores  presentes  parabenizaram  o  professor  André  e

Michael pelo trabalho realizado e agradeceram por todos os apoios oferecidos para resolução

de conflitos e desafios. Sobre o Ponto 11 - Apresentação e aprovação de projeto de extensão

do professor Carlos,  foi  aprovado o projeto de extensão  A educação ambiental  aplicada à

gestão dos resíduos sólidos e monitoramento da qualidade dos sistemas aquáticos na Cidade de

Angra  dos  Reis  –  RJ,  coordenado  pelo  professor  Carlos  Marclei  Arruda  Rangel,  e  com

colaboração  do Professor  Daniel  Roberti e  a  Professora  Maina Rocha.  Sobre o  Ponto 12 –

Disciplinas da TERESA, foi aprovada a criação de 3 disciplinas na Pós-graduação em Gestão de

Territórios e Saberes: Educação Ambiental Crítica, Cinema Comunitário e Soberania Narrativa,

Gênero e  Territorialidades.  Sobre o  Ponto 13 –  Informes  gerais,  André  comentou sobre o

processo de avaliação do Bacharelado de Políticas Públicas, que recebeu nota 4. Parabenizou ao

Coordenador do Curso, Fabiano, ao Vice, João, e também à Secretaria do Curso.  Nada mais

havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Foi lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada,

Secretário do Departamento.
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